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(1) 

kaaaa 21.0 とおく。 10  a である。 kkk ana  101010 ≦ であるから、各辺 2乗すると 

 210210210101010 22222   aaanaa kkkkkk ≦  

 2222 )10(21021010210 kkkkk aanaa  ≦  

 

k
kkk aaaa   1

2
1

1 101010 は k 桁の整数である。 

12 a であり、 1)10999.0()10( 22   k

k

ka 
個

≦ であるから 310210110210 22  ana kkkk ≦  

求める正の整数 nは 210210,110210 22  aan kkkk  ……(答) 

 

(2) 

kapmap  10≦ より、各辺を 2乗すると 

 kk apaappmaapp 22222 10)(10222   ≦  

ここで、 kkkkkkk aaap 2212 10102110)105(10210)(102   ≧ >1 であるから 

 122 2222  aappmaapp ≦≦  

これを満たす正の整数m は、少なくとも 1つ存在する。(証明終) 

 

(3) 

ass  ][ を満たす正の整数 sが存在するとき、 aの小数点以下の桁数は k 桁で、有限であるから、 

s は有理数でなければならない。 0a であるから、 sは平方数ではない。 

sが平方数ではないとき、 s は無理数であることを示す。 

s は有理数であると仮定し、
p

q
s  とおく。 qp, は互いに素な自然数である。 

22 spq  より、 2q は sの倍数であるから、 qは sの倍数である。 qsq  とおくと 

222 spqs   22 qsp  より、 2p は sの倍数であるから、 p は sの倍数である。 

すると、 sは平方数ではない正の整数であるから 2≧s であり、 qp, が互いに素であることに反する。 

 

sが平方数ならば ass  0][ である。 sが平方数でなければ s は無理数であり、 ass  ][ である。 

以上により示された。(証明終) 


